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 Presidente: ANDERSON RAMOS SAGGIORATO 

 Secretário: CLAITON RIBEIRO DA SILVA 
  

Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte às dezoito horas reuniram-se 

por meio virtual, em intermédio do aplicativo google meet, em Sessão Ordinária os nobres 

Vereadores: Anderson Ramos Saggiorato, Rosimeri Rodrigues Machado, Claiton Ribeiro da 

Silva, Mariela Carla Rossetto, José Ivânes Moí Frizão, Claudemir Antonio Nunes Andriolli, 

Paulo Cesar Klein, Erivelton Eliseu Jahn, Adilson Castro Machado. Para a realização da 24ª 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte. Abertura: Em nome de Deus e das Leis 

Constituídas, o Presidente Vereador Anderson saudou a todos, agradeceu a presença do 

público e declarou aberta a presente Sessão. Em seguida solicitou a Vereadora Mariela a 

leitura de um trecho Bíblico. Dando início aos trabalhos o Presidente Vereador Anderson 

solicitou ao vereador Claiton a leitura da Ordem do dia. Considerando que a sessão se deu por 

meio virtual não houve grande expediente. Após o Presidente solicitou a leitura da Ata nº 

014/2020 da Sessão Ordinária do dia 08 de Junho de 2020. A vereadora Mariela pediu a 

suspenção da leitura da ata, concedida pelo presidente. O Presidente coloca em discussão, em 

votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após o Presidente solicitou a leitura da Ata 

nº 015/2020 da Sessão Ordinária do dia 15 de Junho de 2020. A vereadora Mariela pediu a 

suspenção da leitura da ata, concedida pelo presidente. O Presidente coloca em discussão, em 

votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após a Presidente solicitou a leitura do 

Projeto de Lei nº 057/2020- Abre crédito Especial e Indica Recursos dentro do orçamento 

corrente. Justificativa: Senhor Presidente, Caros Vereadores. Apresentamos o presente projeto 

de Lei a fim de que seja analisado e aprovado pelos integrantes desta Colenda Casa 

Legislativa em regime de urgência urgentíssima. Trata-se de abertura de crédito no orçamento 

corrente para alocação das despesas com calçamento Urbano dos recursos do FINISA, uma 

vez que, por equívoco, a abertura de crédito existente contempla somente calçamento na área 

rural. Sendo o objetivo do presente, ao ensejo reiteramos nossos protestos da mais elevada 

estima e distinguida consideração. Atenciosamente. Edinaldo Rupolo Rossetto, Prefeito 



Municipal. O Presidente coloca em discussão, passando a palavra para vereadora Mariela, 

onde comenta que surgiu algumas dúvidas sobre o referido projeto, onde foi licitado 

aproximadamente R$ 680 mil reais, porem essa abertura de crédito estava pedindo para ser 

845 mil, então como relatora da comissão pediu vista do projeto. O presidente agradeceu as 

palavras da vereadora, passando em seguida a palavra para o vereador Adilson, onde explica 

que o projeto trata-se da realização de pagamento de calçamento em vias urbanas, porem 

como a dotação estava em vias rurais, está sendo feito a transferência para ser pago essas ruas 

que foram feitas nas ruas urbanas. E a diferença de valor é porque está incluso ruas rurais no 

projeto, por este motivo houve um acréscimo no valor. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador, passando em seguida a palavra para o vereador Paulo, comentou que no seu 

entendimento também poderia ir a votação o projeto, onde pessoas da empresa pediram que 

fosse votado, para eles receberem o valor das obras já executadas, caso contrariam não iriam 

dar continuidade nas outras estradas. Finalizou comentando que quem sairia perdendo era a 

população do município e que ele seria favorável ao projeto. O presidente agradeceu as 

palavras do vereador, passando a seguir a palavra para o vereador Claiton, onde comenta que 

conseguem muitos recursos para o município para que as obras chegam e comecem a serem 

realizadas e por uma simples adequação de valor, onde aconteceu um equívoco não vai a 

votação. Finalizou dizendo que gostaria que o projeto fosse a votação e que era favorável ao 

projeto. O presidente agradeceu as palavras do vereador, passando em seguida a palavra para 

o vereador Claudemir, explica que isso é só uma adequação de rubrica e que foram os 

vereadores que aprovaram ele errado. O projeto de lei obedecendo o princípio da legalidade 

que está atrelado a administração pública, pode ocasionar problema caso deixem como obras 

rurais sendo que as obras são na cidade. Finalizou dizendo que não tem nenhuma dúvida e que 

seria favorável ao referido projeto. O presidente agradeceu as palavras do vereador, passando 

em seguida a palavra para o vereador Erivelton, onde comentou que trabalha tanto para fazer 

algo para o município, onde por motivos de um erro na rubrica estão trancando um projeto 

que é de suma importância para o povo do município. Finalizou como favorável ao projeto e 

que gostaria que fosse votado nessa sessão. O presidente agradeceu as palavras do vereador, 

em seguida passou a palavra para a vereadora Rosimeri, comentou que a sua colega vereadora 

tem o direito de pedir vista do projeto para uma análise mais detalhada. O presidente 



agradeceu as palavras da vereadora. Em seguida o presidente passou a palavra para o vereador 

José Ivanês, onde discordou de seu colega vereador, onde o verdadeiro responsável seria o 

prefeito juntamente com seus secretários, pois deveria testar ciente que as obras seriam na 

cidade. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida passou a palavra para a 

vereadora Mariela, onde comentou não ser contra esse projeto, pois sabe da importância 

dessas ruas para a população, porém como relatora e se tratando de dinheiro público, toda 

preocupação é válida. Onde analisara se o problema do referido projeto é realmente como os 

colegas vereadores mencionaram. Aproveitou o momento para fazer um pedido de informação 

para o prefeito, onde gostaria de saber o que irá ser feito com o dinheiro das ruas de 10 metros 

que foram feitas menor e a diferença desses 845 mil da licitação, no que será investido. O 

presidente agradeceu as palavras da vereadora. Em seguida passou a palavra para o vereador 

Adilson, onde não concordou com palavras mencionadas por seu colega vereador, onde isso 

tratava-se de politicagem, pois estavam ali para o bem da comunidade do município. Também 

comentou que o projeto vira com as devidas explicações já mencionas pelos demais colegas a 

respeito do problema com a rubrica e que nenhum vereador é irresponsável de não votar a 

favor desse projeto. Finalizou dizendo que foi recentemente aprovado um projeto para que o 

restante desse dinheiro fosse investido em uma retro escavadeira, que a vereadora devia estar 

ciente e lembrar dos projetos aprovados anteriormente. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador e comentou que o projeto ficará baixado para análise. Após a Presidente solicitou a 

leitura do Projeto de Lei nº 058/2020- Dispõe sobre autorização de medidas excepcionais no 

âmbito dos contratos administrativos de prestação de serviços de transporte escolar em face da 

situação de emergência e estado de calamidade pública decorrentes do novo Coronavírus, no 

âmbito do Município de Novo Barreiro. A vereadora Mariela pediu a suspensão da leitura da 

justificativa, concedida pelo presidente. Considerando que o presente projeto entrou na pauta 

na data da sessão, tendo em vista o disposto no regimento interno, o presente projeto ficara 

baixado para análise. Após a Presidente solicitou a leitura do INDICAÇÃO Nº 016/2020- Da 

Vereadora Mariela Carla Rossetto. Indicação. A Vereadora Mariela Carla Rossetto, integrante 

da Bancada do Partido Comunista do Brasil (PCdoB) da Câmara Municipal de Vereadores de 

Novo Barreiro/RS, na forma regimental, vem apresentar a seguinte INDICAÇÃO - Indica ao 

Poder Executivo para que viabilize Projeto de Lei e/ou busca de auxilio junto ao Governo 



Estadual e Federal, com o objetivo de criação e formalização de plano de custeio aos 

ervateiros do Munícipio, como forma de incentivo na produção e plantação de erva-mate. 

JUSTIFICATIVA (Em Plenário). O presidente passou a palavra para vereadora Mariela, onde 

comenta que essa indicação, onde conversando com ervateiros do município, e por saber da 

importância da produção de erva-mate, portando pedindo um incentivo na questão de 

plantação de mudas, pois chegara uma época que não terá material suficiente para os 

ervateiros. Então pediu para que o prefeito e autoridades incentivem e auxiliem as pessoas a 

cultivarem e plantarem erva-mate. O presidente agradeceu as palavras da vereadora. Em 

seguida passando a palavra para o vereador José Ivanês, onde comenta sobre pessoas que 

estão arrancando plantas de erva-mate e que os ervateiros estão se dirigindo a outros 

municípios para adquirir matéria prima para fazer o seu trabalho. Finalizou colocando seu 

nome junto a indicação, pois acredita que devem dar mais valorização no plantio de erva-mate. 

O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida passando a palavra para a 

vereadora Rosimeri, onde parabenizou a colega vereadora por fazer a indicação, pois entende 

também que está faltando muita muda de erva-mate para plantio. Ela relatou a conversa com o 

Sidiano, produtor de mudas do município, sobre esse tema. A vereadora sugeriu também a 

criação de um viveiro municipal pois existe muitos ervateiros no município e pouca demanda 

de mudas para todos. Finalizou comentando que assina junto seu nome à indicação da 

vereadora Mariela. O presidente agradeceu as palavras da vereadora, em seguida passando a 

palavra para a vereadora Mariela, onde agradece ao vereador Ivanês e a vereadora Rosimeri 

por colocarem seus nomes juntos ao pedido de indicação. O presidente agradeceu as palavras 

da vereadora, em seguida passou a palavra para o vereador Claudemir, comentou que achou 

louvável no sentido do incentivo à produção de erva-mate, porem comentou que nunca ouve 

tanto incentivo aos produtores como agora e não concorda com as palavras da vereadora 

Rosimeri sobre um viveiro municipal, ao invés disso incentivar o Sidiano que vem fazendo 

um ótimo trabalho no município, sendo um pioneiro em relação a mudas de erva-mate. O 

presidente agradeceu as palavras do vereador, passando em seguida a palavra pra o vereador 

Paulo, comentou que não havia a necessidade de um viveiro municipal, pois sabe da 

capacidade que o Sidiano tem na produção de muda de erva-mate, por isso devem incentivar 

ele cada vez mais. Finalizou parabenizando a Elaine e o pessoal do Roteiro Turístico 



Caminhos da Erva-mate pelo grande trabalho realizado por eles. O presidente agradeceu as 

palavras do vereador, em seguida passando a palavra para a vereadora Rosimeri, onde 

comentou que esteve conversando com o Sidiano e que ele está realizando um excelente 

trabalho, porem contou a vereadora que não está vencendo fazer mudas de erva-mate e que o 

município tem condições de fazer um viveiro municipal. O presidente agradeceu as palavras 

da vereadora. Encerramento: E não havendo mais nada a tratar o Presidente Vereador 

Anderson agradeceu a presença de todos e declarou encerada a presente sessão. E esta ata 

redigida pelo Assessor de Imprensa Yuri Andriolli que após lida e aprovada será assinada pelo 

Presidente, Secretário e demais Vereadores presentes. 
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